



Editorial Note

Leonid Ya. Podvoisky

Astrakhan State University named after V.N. Tatishchev, Astrakhan, Russia

E-mail: [leonid.podv\[at\]gmail.com](mailto:leonid.podv[at]gmail.com)

Abstract

The article is an opening message from the journal's editors summarizing the keys aspects of the issue

Keywords

conference; elites; carnival political culture; journal



This work is licensed under a [Creative Commons «Attribution» 4.0 International License](https://creativecommons.org/licenses/by/4.0/)



От редакции

Подвойский Леонид Яковлевич

Астраханский государственный университет им. В.Н. Татищева, Астрахань, Россия

E-mail: leonid.podyv[at]gmail.com

Аннотация

Статья представляет собой вступительное слово редакторов журнала, суммирующее ключевые аспекты выпуска

Ключевые слова

конференция; элиты; карнавальная политическая культура; журнал



Это произведение доступно по лицензии [Creative Commons «Attribution» \(«Атрибуция»\) 4.0
Всемирная](#)



Министерство науки и высшего образования Российской Федерации Астраханский государственный университет имени В.Н. Татищева Межуниверситетский экспертно-аналитический центр «Каспийский международный дискуссионный клуб», Факультет социальных коммуникаций, Кафедра политологии и международных отношений и Редакция журнала «Вопросы элитологии», Провели заседание очно/заочного круглого стола на тему: «Карнавальная политическая культура: современные реалии и историческая мифология» (22 ноября 2022 г., Астрахань)

Карнавальная политическая культура стала одним из трендов современной общественной науки, побуждая нас по-новому взглянуть на мир политики и само политическое сообщество в целом. Речь идет не только о политических элитах и лидерах, но и об оценке общественности самого явления карнавальной политической культуры, влияние которой в современном мире чрезмерно усилилось. Актуальность этой проблемы возрастает по мере роста очевидности профессиональной деградации правящих элитных групп.

В настоящее время политический карнавал стал распространенным явлением, что о нем стали открыто и без всякого стеснения, говорить и писать не только СМИ, но и политологическое (научное) сообщество и сами представители мировой политической элиты. Проведенный научный круглый стол стал тому подтверждением. В его участии приняли ученые из нескольких российских научных центров (Астрахань, Москва, Санкт-Петербург, Пятигорск, Севастополь).

Со своими докладами (сообщениями) выступили:

Г.В. Косов (доктор политических наук, профессор, Севастополь): «О явлении «кроличьих нор» в современной политике»;

Т.А. Шебзухова (доктор исторических наук, профессор, Пятигорск) «Политический исторический анекдот в системе карнавальной политической культуры»;

Н.В. Гришин (доктор политических наук, профессор, Санкт-Петербург): «Политический карнавал и современные избирательные технологии».

А.А. Вартумян (доктор политических наук, профессор, Пятигорск): «Политический троллинг как элемент борьбы элит за конструктивный имидж»;

Р.Г. Резаков (доктор педагогических наук, профессор, Москва): «Карнавальные традиции в русской дворянской культуре»;

О.И. Оськина (кандидат политических наук, доцент, Астрахань): «Карнавальность как маркер современной девиантной политической культуры»;

Е.В. Кудряшова (кандидат политических наук, доцент, Астрахань): «Элиты и политическая карикатура»;

И.В. Лебедева (кандидат социологических наук, Астрахань): «Анализ книги Джинны Вискер «Современная женская готическая фантастика: карнавал, привидения и поцелуй вампира»;

А.А. Ильин (кандидат политических наук, доцент, Москва). «Политическое трикстерство в контексте коммуникативной политики»;



И.Н. Лисянский (кандидат юридических наук, доцент, Астрахань) «Карнавальная политическая культура США: элиты и лидеры в гротескном свете общественной критики»;

П.Л. Карабущенко (доктор философских наук, профессор, Астрахань) «Карнавальная политическая культура: миры кривляющихся химер»;

Д.А. Шишкина (студент, Астрахань) «Карнавальный характер современной американской администрации времен Д. Трампа и Д. Байдена».

Участники круглого стола выразили общее мнение относительно исключительной актуальности обсуждаемой темы. В условиях современного кризиса монополярного мира возрастают манипулятивные технологии, относящиеся к проявлениям карнавальной политической культуры. Кризис политических элит как раз и выражается в активизации политического карнавала, в усилении различного рода фейкой и фриков. В выступлениях участников круглого стола подчеркивалось необходимость не только системного анализа этого явления, но и всесторонней борьбы с его негативными проявлениями и последствиями.

В настоящем номере «Вопросов элитологии» публикуются материалы прошедшего круглого стола.